



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000



好时节大促销 银发族网购“上瘾”

“帮我把快递放在小区门口快递站吧。”最近几天,62岁的常女士成为了快递站的常客,刚刚过去的天猫8.8大促活动中,她买了十几样物品。“有衣服、饰品,还有给孙子买的玩具。”提起自己这次网购经历,常女士说,自己参加满减活动买的东西比往常省了六七十元呢,“该省省,该花花,这样的生活很快乐。网上有人说,女人最大的快乐就是收快递,我觉得很对。”

“我最近想买一条珍珠项链来搭配我的旗袍。”最近,70岁的董女士每天打开抖音平台看直播购物,“我觉得抖音购物很好,能看到实物,买

得比较放心。我最开始在抖音直播间是买食品,现在开始买假发、首饰之类的。前不久买了一条项链,感觉质量不错,价格也比实体店实惠,这次抖音818搞促销,我就想再买一条。”

现在各大电商平台日益完善的售后渠道也成为了促进银发一族消费的助力器。“刚学会玩手机那阵子,不敢晚上购物,是怕买到不合适,退货麻烦。现在看来是自己多虑了,很多商家都有运费险,买来不合适,退就行了,而且都可以上门退货,非常方便。”董女士说。

农村老年人 助力消费升级

据统计数据显示,2018年-2021年,全国农村地区快递包裹收投总

量在逐年上升,由2018年的120亿件上升到2021年的370亿件。庞大的快递包裹数据背后,是加速推进的“快递进村”步伐和不断增强的农村经济活力,也让人看到了农村消费市场蕴藏的巨大潜力。

日前,东营市72岁的庄先生刚在某电商平台的“818大促”活动中购买了一台家用冰柜,商家很快便给他送到了家中。庄先生说,现在农村也能这么方便,这在几年前是不敢想得,“我记得最早之前快递是只能送到县里的物流中心,村里人几乎不会在网上买东西,因为取货不方便。后来,镇上、村里都有了快递站,真是越来越方便了,别看我们在乡下,六七十岁的人几乎都会用智能手机。”

注重监管 推动银发经济健康发展

我国人口老龄化的趋势逐渐加强,必然带来老年人消费需求的提升。但市场上的对老年人产品的供给却略显薄弱。针对许多老人被欺诈、老年产品质量不达标等问题,《中共中央国务院关于加强新时代老龄工作的意见》也明确指出市场监管等部门要加强监管,维护老年人消费权益,营造安全、便利、诚信的消费环境。

有专家表示,在银发经济水平还处于发展阶段时,更加要注重监管。要通过有效监管,改变人们对现在老年产品市场的那些“假冒伪劣、质量差”的不良印象,推动银发经济健康发展。

记者 崔佳佳

84岁的她夺“影后”



日前,第12届北京国际电影节落幕,“天坛奖”十大奖项一一揭晓。84岁的吴彦姝凭借《妈妈!》获得最佳女主角奖。

84岁高龄依然活跃在表演一线,吴彦姝很淡然,“现在能够工作,是我

的荣幸,这是我最想做的事情,我就是喜欢演戏,我就是愿意给大家奉献我的表演。”有没有设定退休的期限?吴彦姝斩钉截铁地说,“没有,我要演到我不能演了为止。”

影片《妈妈!》中吴彦姝饰演的85岁妈妈瘦小孱弱,但当得知奚美娟饰演的65岁女儿患上阿尔茨海默症后,用陪伴与呵护来延缓病魔对女儿的侵蚀。

王金跃

老当益壮

101岁的黑兹尔·麦考莲最近找了一份“新工作”——未来三年,她将担任加拿大多伦多机场管理局主任。没错,2014年才退休的她又闲不住了,当时麦考莲刚从加拿大安大略省密西沙加市市长的位置上退下来。在那之前,她从1978年到2014年连续担任了12届、36年的密西沙加市市长,堪称加拿大政坛的传奇人物。

101岁的她签“合同”



尽管已经101岁,麦考莲依然步履稳健,语言表达能力也丝毫没有衰退。麦考莲说,忙碌的生活是自己前进的动力,“我想过最充实的生活,直到生命的最后一天”。

王晓莹

智慧课堂(95)

如何扩大手机内存

智能手机用久了之后,经常提示内存空间不足,导致使用起来非常卡顿。如何能彻底解决这一现象呢?8月24日(周三)上午10:30,老年生活报智慧课堂将教大家具体的操作方法。

扫描二维码,加入智慧课堂9群,学习更多智能手机知识。

